ANYMENEZ AZKHZEIZ & NAPAAEITMATA

Ackmon
? ,—2<x<0

Aivetan 1 suvaption fx) = PR, =<7

ox’ +3x+3, 0<x<2
Bpeite to B,y € R doteva epoppoleTarnia v frov ©. Rolle oto Srdoctypa [—2,2].
Avon
H fetvor cuvepnic ato [-2,0)UJ(0,2] ko nopayeyiown oto [-2,0)U(0,2].
IN'o vooyvouy o mpotnobecel; Tov @. Rolle ) fapemeaiva siven cuvey|c konoto 0
AnAodn fim f(x) = fim £ (x) = (0) < v =3 Ko Topayoyicyn Kot oto X, =0 oniudr)

x4

x—=0"
f(x)-f(0) fx)-f(0)

fm————— = fim
x—0 x—0 =0 x—0

fix) f(ﬂ):ﬁmx +Px+7y 3:£imK +ﬁX:£iﬂlX{K+ﬁ):B

Eiven f1m
= x—0 x—#) x z—0 X x—l X
—f() ! — ( ) .
Ko EMM:JEMM +3x+3 3:{@%:{@(1“4-3):3 m‘[(ﬂ;aﬁ:B_
n—0* x—0 n—0* X - X n—0*

Axopn F(2)=(2F +p(-D4+y=4-2p+y=4-2-3+43=4-6+3=1xn
f()=a- 2" +3-243=4a+6+3=40+0
TIpémet £(—2)=f(2) e 1=4a+9 e a=-2-Apu (o,B,v)=(-2,3.1).

Ackijon

Aiveton ) oovapmen f(x)=x"+4x’ -5x+2, xe R . Nu éziZete om vrapya & e (0,1)
aote f'(E)=0.Na ppeite To &.

Avon

H f eivin ovvepic oto [0,1] ko mopayoyicwn oto (0.1) o©c moivevowxky. Exionc sivol
£(0)=2 xo £(1)=2 omd 1o ®. Rolle vmdpyst £ (0,1) pe £'(£)=0.

Eyovpe f'(x)=3x" +8x—5, xe R . Apu:

£ _ 8oVl < 0, (omoppintetot)
2 —8++/ 1T e
F1(2)=0 32 +8E-520 e 2, = oo 1=t o 6
6 —8++/124 ,
Eﬂ - (amr‘l]
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Acknon
Aiverarn covapmen f(x)=x* +§x3 —-10x* +8x+2003, xeR.

Agiredom £ (0,1) pe £"(2)=0.

Avon
H cuvapman f eivon moparyeyicwn oto R ac molveavouna] pe £'(x) =4x° +16x* —20x +8

' v ouvapmon £ woydouv o1 povmobice; Tov ©. Rolle oto [0,1], 616mn £ etvon moparye-
viown oto R dpaxoncro [0,1] ko £'(0) =8 wom £'(1) =8 . Apo viapyer £ € (0,1) pe £"(2)=0.

TTAPAAEITMA
Na sfetaoete av spappéletal To Bzwpnpa Tou Rolle oTo didoTnua A

yid Tny ouvaetnen / oTav:
2 3 T .
[x +xovv— x<0
(@) f(x)=1 2x ¢ kal A=[-L1]
l_ ety oxz 0]

(P) f{'-ﬂZ«%,'['I—llz Kai A= —2.2]_

Auvan

2, .3 T

(a) H ouvaptnon: f(x)= v UUVE ¥ <0 exel medio opioHoU ToO
X +nutax J'EOJ

A=R.

e H f eival ouvexng oTo [—].D) Kal gTo (0.1] kal Ba efsTacoups av n f

eival ouvexng otox, =0.

» lim f(x)=lm(x" +nurx)=0
a0

x—0*
/ T
. . ' #
» lim f(x)= 11111| o +xlouv =0+0=0
=077 =07 2y )

> f(0)=0



Emeaidn !i_l}})}f(x}:}i_g}f(x}:f(O} émeTal OTI n f eival ouvexng oTo

v, =0. Emopévwg n f eivar suvexng oto [—1.1].

e H 7 civai mapaywyicipyn oto (—1.0) kai oto (0.1) kai Ba efeTdooupe
av n f eivai mapaywyigiyn gtox, =0.

I f(x)-71(0)
1m

7oyt =0 x—0" z x—0" T

3 1
C Pamiltax . (X +nidiax)
=lim—=1lim — =

r

= lim (32 + 27 - purx-cuvax) =0

x—+]
1'3+T3Gu1 i
flx)=f(0 T o ! T
> ]ij:]im ]1111{14—1 DUV— =0+0=0
a0 —10 = x = 2y }
. flx)=1F10) x)=710) , ,
Emeidn lim - )-/( }211111 /(x)-7(0) gmeTal oTi n f eival mapa-
x—0° v—10 x—0" x—0

ywyioipn oto x, =0. Emopévwe n f eival mapaywyioiun oto (—1.1).

o Eivar f(—1)=1«kai f(1)=1,38nAadn f(-1)=F(1).

Emopevwe cspapuoleTtal To Bewpnua Tou Rolle yia Tnv ouvaptnon f oto
diasTnua [—].1].

(B) H ouvaptnon f(x)=3% {1‘—1}2 exel medio opiopou ToA=E. Oa efe-
Tacgoups avn f eival 'rmpavw\,r'imun ato x, =1.

1 1,‘ — 1 lx— 1 3 '
e lim f{ —/() = lin 1 =lm-Y— * = lim ?
—1 t—>1 v—1 x—>1+ =ty =

" e

Apan f dev eival mapaywyigipn oTo X, :1.
Emouevwe, dev epapuoleTal To Bewpnua Tou Rolle yia Tnv ouvaptnon

oto didoTnua [-2.2].



TTAPAAEITMA
Aivetal n ouvépTtnon /' pe TUmo:
: |’1'1+(?1'+,6 1':110-]
flx)=¢ 5, R
1;/1 +4x+4 1:::-0’(
Na ppeite Ta ..y R were va spappoletal To Ozwenpa Rolle yia
Tnv ouvapTtnon f oTo BidoTnpa [-1.1].

Auan
H ouvaptnon f &xel medio opiopou To A=[E. lNa va spappoletal To
Bzwpnua Tou Rolle atnv /' oTo diacTnua [—1.]] TpEmel n f va eival ouve-

XNG aTo [—1.1] , mapaywyioiun oto (—L.1) kai va ioxver f(-1)= f(1).

f(]}:f{—l}r::;x+4+4:{—1}1—a*+ﬁ*:-;x+3:1—af+,8<:~ (1)
a—-pF+y=-T7
e« H f civai ouvexng c‘ro[—l.l}} Kal oTo {l].]] Kal yia va €ival guvexng

oTO [—].1] mpemel nf va sival guvexng otox, =0. AnAadn mpemer va

IgX Vel
lim £ (x) = lim (x) = £(0) (A)
Eiva:
» lim f(x)=lm f(yx*> +4x+4)=4
x—0 x—0 ’
> liIIDZ_L flx)= 11'1%1 f(:';: +ax+ ;5’] =p
> £(0)=p

Emopévwe n (A) vivetar 4= 5 (2).
e H [ civar mapaywyioipyn oto (—1.0) kai oTo (0.1) kai yia va eivai n f
napaywyioipn oto (—1.1) mpémel va eival mapaywyioipn oto x, =0. An-

Aadn Tmpemel va 10X UE:

i F(3)=£(0) _
=07 =10 x—07 x—0




Eivar:

L flx)=f(0) . oy +4Ax+4-F@ oyt +4x+4

» lim = lim = lim =
=07 xr—0 x=0" b x—=07 T

x(yx+4
= lim U ) =lim(yx+4)=4
x—=0" X =07
. x)—fF(0) .. xFrox+p- o xlx+e)

e ]1111M:]1m‘k p "B:hmgzhm{ﬁa’}:ﬂ’
=0 +—10 =0 e x— X — :
Emopevwg n (B) vivetar =4 (3).

o Amo (1),(2) kai (3) exoupe:
:'g—ﬁﬂx:—?"‘ a=4
] p=4 r<oq B=41
L a=4 J y=-1)

TTAPAAEITMA
H ouvaptnon / eival ouvexne crro[c:r.ﬁ], o >0 Kal mapaywyigipgn oTo

(c.B). Av af(B)=Ff(o) va Beifete oTI:
(a) Yrépxer Ee(a.f) Tétolo wote f'(E)=4Af(E).

(B) H cpantopévn Tng C, oTo onpeio A(S.f(5)) Bidpxetal amd Tnv
apxn Twy afovwy.

AUon
flx)

n omoia opileTal oTo &idoTn-

(a) Qewpolue T ouvdpTthon h(x)=

wala. B].

la tn ouvapTtnon /1 exoupe:
e H 7 eivai ouvexng oo [a. f].

e H /i eivai mapaywyioipn ato (a. ) vpe h'(x)= 2 (I}?.f{-‘f]

X
. H'J[ﬂr’}:m Kal f}{ﬁ}:L};ﬂ dnhadn  Ni(a)=h(F) (emeidn
o
f f
af (8)=pf (@)= LD Iy
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ATo To Bewpnpa Tou Rolle emeTal 011 umapxel éva TouhaxioTov S (. f)
TETOIO WOTE:

(=02 LTG0 epie)- p(e)=00 £7(8)=1(&)

(B) Emeidn n ouvaptnon f civalr mapaywyigipyn ato £ émeTal oTI opileTal

N EQATITOUEVH OTN C, oTo onueio A{ff{:}] n otoia éxel eiowon:
y=F(E)=F(E)x-2) ().

Ma 1o x=0 kat ¥y=0 n (1) viveta —f(&)=—f(E)E= S (E)=F (&)

mou Ioxuel. Apa n epantopevn Tng C, oTo onusio A digpxeTal amo TNy

apxn Twv afovwy.

Napadsiypua

No HELETIGETE TV HOVOTOViE Kol Vo PPeite To akpoTate TS cuvaptnone f(x) =e* + x'.
Avan

Eivar Dy =R, ot0 onoio n f eivar cvveync kot topayoyiciun oc afpoicua cuveymv Kol mo-

payoyicipmy, aviictoyd, CUVIPTIGEOV.

r 2 r r r r r
Eivan f'(x) =e* + 3x" > 0, yiu k@be x € R, ondte N f eivan ywnoiog avéovea oto B ko,
apa, OV £YEL HKPOTUTA.

Na peietioete v cvvaptnon f(x) = e ™ (¢ TPOG TNV HovoTovia Kot va Bpeite T ox-
pOTUTA TNC.
H f éyer medio opropo 1o R, oto onoio ivar cuveyne kot tapaywyicun oc cOviesn cuve-
YOV Kol TEPUy@YIGIHOV, aVTIGTOW 0, GUVUPTIGEMY, LE
f'x)=e™ -(-x) =f'(x)=-3x’e™" <0, v kafe x # 0.

Ereon, opwe, n f eivar cuveyc oto 0, £xm ot n f eivan ywnoing avovoa oto R, cuvenag
OEV £YEL UKPOTUTOL



Na Bpeite v povotovia kat Ta axpotate T cuvipmong f(x) = 3x%, x € [ 3, 2].
H f givat cuveync kut ntapayoyiciun oto A = [- 3, 2] ©¢ TOAD®VULIKT).
Eivar f(x) = 6x, onote and v avicwon f'(x) >0 gikoio npokvntel x > 0.

Amd tov akdiovbo wivaka

X -3 0 2

f'(x) - +

f(x) \

Eym ot f eivaw:

* ywnoiong ebivovca oto [- 3, 0].

* ywnoing avovsa oto [0, 2].

Enmewon n f opiletut 6e kAeloto O1AGTNUW, £YEL EAAYIGTO KOL LEYIGTO.

And tic ipéc fi— 3), £(0), £(2) n pkpotepn Ba eival To eEAAYIGTO KoL 1) LEYAADTEPT] TO HEYICTO
mg f.

* f(-3)=3(-3)7=f(-3)=27.

* f(0)=3-0"= f(0) = 0, mov, IPOPAVAC, £ival TO ELEYIGTO, OTOC TPOKVITEL UG TOV TAPU-
AV Tivoka.

* f(2)=32"=1f(2)=12.

Apa:

* vie x =0 nféyeehaypoto, o f(0) =0.

® via x=-3 n{féyge nuéyworo, 1o f(—3)=27.

@cmpovpe v cuvaptnoen f(x) = ax’ + 3x” + (e + 2)x — 5. T motec Tpéc tov a € B 1)
f eivan yvnoing edivovca oto E;
['a va eivan 1 £ yynoiog ebivovoa oto R, apket va eivan 1(x) <0, yie kabe x € R.

Eivat f'(x) = 30x” + 6X + a + 2, 0nOTE 0md TNV TUPUTAVE OVICOOT £X@ OTL TPEMEL VL
sy INY

3u<0= kot A <0, émov A i) dlakpivovsa TOU TPLEOVOLOD.
Amo mv oyéon A <0 &o

6°-430(a+2)<0=36-120(@+2)<0=3-a(@+2)<0=3 -’ -2a<0=

<l)

o +20-3>0=2a<-3 fa>1=a<-3.



Na Ppeite 0 o € R, dote n cuvapmon fi(x) = 2x° + 3ox” + 24x — 5 va eivan yvnoing
avEovoa oto R.

["a va eivar n  yynoiog adovoa oto B, apkei va woyder {'(x) = 0, yua kabe x € R.
Eivau
f'(x) = 6x” + 60x + 24 = f '(x) = 6(X” + ox + 4).

" . . . 2 . . = ,
Etoy, oo v avicwon f(x) =0 & x™ + ox + 4 =0, mov Yo va 1oyDeL, TPETEL 1) OLUKPi-
vovoa A tov Tprwvopon va giver A < 0.

‘Etol, and mv oyéon A<0 &o
o' -414<0=d" - 16<0=> 0 e [~ 4, 4].

Atvetar n covapmmon f(x) = Z*i—;} —fnx, x > 0.

No. Bpeite v povotovia tc.

o vo opileton n f, Tpemer va gival

x+1#0 km X # =1 K
" =x>0.
x =10 x>0

Apa eivar Dy = (0, +90), ato omoio 1 f elval cuveync Kot mopay@yiciun o aToTEAEGHLO
TPaCemV HETOLD GUVEYMV Kol TUPUYOYIGIL®Y, AVTICTOLM, CUVAPTIGEMV, UE

f,(x}=2'(x—1}'.(x+1}—[X—1}.{x+1}' 1 _2_x+1—(x—1) 1

(x+1)° X (x +1) X
:;f'{x;.:z-%_%: '{xil;ﬁ _% = {xil}z X7
- Sl ol e L
= f'(x) = _i[x_i;h = _{iz:il_)lzxj = f'(x) = ﬁ <0, v k@e x>0, x # 1.

Opac, enewon oto 1 1 f eival cuveyne, £xom ot n f eivan yvnoiwg ebivovcsa oto (0, +20).



Na Ppeite Tig nipéc tov @ € R, ywr 1ig omoieg ) cvvapmon f(x) = - elvan yvn-

xX'+a
cimg avcovoa oto R.
Eiva

X+or=0=x=0 kat o =0,

omote Yo vo opiletar n f oto R (a@od 6° avto eival yynoiog aviovca), apkel va givar o # 0
H 1 eivau, tote, ovveync kot mapaywyicun oto B ¢ andiko cuveyov Kot tapuyoyiciumy,
avTioTolY O, CLVUPTIGEMV, LE

e (x"-2x+a’)

) - (x+a)-e'(x'+a) exX+a)-e-2x
- (x*+a’)

(x*+a’) (x*+a’)

f'(x)= =f'(x)=

Eneidf eivar e* >0,y kibe x € B, ohhd kon (xX°+a)" >0, yio kdbe x e B kar o #0,
napatnp® ot ' dev unoeviletal 6e O1AGTNUN, CALL GE PLELOVOUEVH GT|LLELO.
‘Etot, vy va eivat n) £ yvneiog avovoa oto B, apkel va eivar f'(x) =0, yia kdbe x € R.

Ano ™V avicwon f'(x)>0 & X° - 2x + o > 0, onoTe TO TPLOVLLO Do TPETEL VoL £xEl
owkpivovoo A < 0, oniaodn va woydel

(-2 -410"<0=24-40"<0=1-a"<0=>a e (—0,— 1] U [1, +0).

Napadsiypa

Na peretioete ™y cuvapmon f(x) =—x*+x — 1 ©¢ Tpoc TV povotovia kot va Ppeite ta
aKPOTATA TC.
Nvuan

Eivar Dy =R, oto onoio n f eivat cuveync Kot Tapoyoyiciun o¢ TOAV®VULIKT, LE
f(x)=-2x+ 1.
Anpovpyd tov akoiovbo mivakao povotoviag mc f, an’ 6mov npokimtel o N f givon yvnoi-

®¢ wHEoVou GTO (— w , l] Kot yvnoing ebivovsa 6to [l , + uo).

2 2
X =00 l 400
2
f'(x) - -
f(x) / N

Z10 1 n f rapovcualer péyioto, To

2
1 1Y 1 1 1 142 1 3
f(i}{i}+§‘1=‘E‘§=‘T=’f(5]=’1'



Aivetar n cvvapmon f(x) = e +e -2

No pekemicete v povotovia kot va fpeite to akpoOTUTd TNC.

Eivan D; = R, o10 onoio n f eivar cuvec Kol tapayoyiciun o amotélecpuo Tpacemy

UETAED GUVEXDV KO TOPAYOYIGILOV, OVTIGTOLO, GUVOPTIGEMV, LE

f(x)= e (x3) + e (8 = x}) =2xe" — 2xe** = f'(x) = 2x(e* —e"*).

To mpoonuo Tou yvopévon x(e' —e* ™ ), apa kan g f'(X), @aivovtor 6tov axdiovBo miva-

KoL
X —a0 -2 0 +90
X - +
et _ et + +
f'(x) - +
f(x) N /

an’ omov £xm ot

® cival ywoing pbivovca ota (o, — 2] ko [0, 2].
® cival ywneiong avfovoa ota [— 2, 0] ko [2, +0).

® yio X =—2 £yl TOMKO EAY1OTO, TO

f—2)=e +e"" P _2=e*+e' 2 f(=2)=2e — 2.

¢ vio x =0 &yel Tomko pEYIGTO, TO

fO)=e" +e"-2=1+e*-2=f(0)=e*- 1.

® vy X =2 £YEL TOMKO EAAYIGTO, TO

MNapadsypa

Na Ppeite v povotovia kKot ta akpotate ¢ cuvaptnong f(x) =

['a va opiletonn f, tpéner va eivor: x-1£#0=x#1.

f(2)=e” +e" -2 = f(2) =2e*-2.

Apa eivar Dy=R - {1}, oto onoio n f eivat cuveymc Kot mapayoyicyun o pnt cuvapnon,

LLE
f'(x)=

(x) - (x=D=-x"(x-1) _ 2x(x -1) - x° _ 2% = 2x - X

(x-1°

(x-1y

(x -1y

S (x-1)°

_ X(x—=2)
C(x-D°
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‘Eto1 npokvntel 0 akoiovboc mivakag povotoviag g f, an’ émov £ym ot f eivon yvneimg

avtovoa ot (—wo, 0] kat [2, +90), evo gival ywneing eBivovca ota [0, 1) ko (1, 2].

X —00 0 1 2 +00
f'(x) i — +
f(x) / N /"
Amo tov mivaka exiong £y OTL:
¢ vio x =0 nf&yer tomko péyoto, 10
_0 _
f(0) = 01 = f(0) = 0.
¢ vio x =2 nf&yer tomkd ehdy6TO, TO
21
f(2) = 1= f(2) =4

11



Napadsyua

. : . x'=3x,avx<0
Nua Ppeite mv povovotovia g covapmong fi(x) =4 .
X =6x,avx=0
Auvan
Amo tov tomo ¢ f cupnepaive ot eivar Dy = B.
Emewon n f eltvan cvveynic v kabe x < 0, o¢ moAvovopukr), ohid kot v kbe x > 0, yua tov
610 AOYo, Bo eetdom av eivarl cuveymc ato 0, onAadr) av weyveL:

tim f(x) = £(0) = 0°- 60 tim f(x) = 0.

o (imf(x)=(im (x’-3x)=0"-3-0= fimf(x)=0.

x—l x—ll =l

e (imf(x) = fim (x*-6x)=0"-60= (imf(x)=0.

x—sl) =l

Apa givar fim f(x) = 0, omote n f eivar cuveync oto 0, cuvenoc eivar cuveync oto Dr=R.

a) Hf eivon mapayoyioun oto (o, 0) o¢ moAv@vopk, pe
f'(x)=3x"-3=f"(x)=3(x’-1).

B) H f eivar nopayoyicyun oto (0, +90) @ TOAV@VULIKY), HE
f'(xX)=2x-6=1f"(x)=2(x-3).

Ta cupnepacpata tov nepurt@cemy (o) Kot (B) cuvoyilovial 6ToV TUPUKEAT®, GUYKEVTPO-
TIKO mivaka povotoviag g f

X -0 3 400
f'(x) - +
f(x) N /

an’ omov £xm ot 1 f givan yvnoing pdivovoa oto (—o, 3] Kol ywnoing aviovca 610 [3, +0).

12



Na peiemoete v cuviptnon f(x) =x —2+4/x —1 ©¢ mpog TV povotovia kat vo Ppei-
TE TO UKPOTATA TNC.

['o vo opiletan n f, apénet va eivar x — 1 =0 = x = 1, omote D= [1, +0), 610 omoio eivat
GUVEMC O AMOTEAEGUY TPALEMV HETUL) GUVEYOV GUVUPTIGEMYV, EVE EIVOL TUPUY@YIGIUD
o10 (1, +%0), ©¢ amotéreca TPAteEmV HETULD TUPAYOYIGILOV GUVUPTIGEMY, LLE

1 Ax=1-1

1y=1-—— =f'(x)=

v =17 L o Vx-1-1
Fo)=1-257—« Jx-1 X1

‘Eto1 £y tov axdiovbo mivaka povotoviag e f

X 1 2 +a0

f'(x) - +

f(x) N

an’ Omov mpokunTEL OTL N |

® cival ywnoing ebivovea oto [1, 2].

® cival ywnoimg aviovoa ato [2, +w).

® ot10 2 Tupovoldlel ELAYIGTO, TO
f(2)=2-242-1=1f(2)=0.

Emiong, agov to 1 eivon dxpo tov Dy ke f(x) <0, 0tav x > 1, i) f mropovoialer tomko pe-
Y1610 610 1, TO

f(l)=1-241-1 =1f(1)=1.
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No Bpeite ™v povotovia kot T axpdtate g cvvapmone f(x) = 3x% x € [- 3, 2].
H f eivan cuveync kol nopayoyicwun oto A = [— 3, 2] o¢ moAv@vopikr).
Eivan f'(x) = 6x, omote amod mv avicwon f'(x) >0 eoxoro mpoxintel x > 0.

Ao tov akorovfo mivoka

X -3 0

f'(x) - +

f(x) N

gy ot f eiven:
* ywnoing ebivovoa ato [ 3, 0].
* ywnoing avfovea oto [0, 2].

Emeion n f opiletor 68 KAeloTO dudoTNUE, £XEL EAAYIGTO KU1 UEYIGTO.

Ao T tnéc (- 3), £(0), £(2) n pikpotepn Bu eivol 1o EAGYIGTO KUL 1) LEYOADTEPT] TO UEVICTO

g f.
o f(—3)=3(-3) = f(-3)=27.

* f(0) =3-0"= f(0) = 0, oV, TPOPUVAC, Eiva TO EAGYIGTO, ONMC TPOKVATEL UG TOV AP

Thvo Tivoka.

* f(2)=32"=f(2)=12.

Apa:

e vie x =0 nféyeehdyoto, 10 £(0)=0.

¢ vio x=-3 n{féye uénoro, 1o f(—3)=27.

Na Ppeite v povotovia Kot to akpOTOTA TOV GUVOPTIGEMV:
a) f(x)=x"-4x'-8x"+3. B) f(x)=x(x-1)".
a) Eivaw Df=R, oto omoio 1 f eivan cuveync Kat Topayoyiciun o¢ ToAVOVOUIKY, UE

f(x) =4x’ — 12x" - 16x = £ '(x) = 4x(x" — 3x — 4).

X —a0 -1 0 4 +a0
f'(x) - B — +
f(x) N / \

Amo tov mivaka povotovieg e f €ym otun £
® cival ywneing ebivovca ota (o, — 1] ko [0, 4].
® civarywoing avtovoa ota [— 1, 0] ko [4, +0).
® yvia Xx=-1 £yel Tomko EAGYIOTO, TO
f-D)=(-1D"-4(-1 -8-1)+3=1+4-8+3=1(-1)=0.
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¢ vio x =0 &yel tomko péyioto, o f(0) = 3.

* v x =4, ggel tomko erdyioto, 10 f(4) =— 125 (vmoloyiomke pe 1o ayijua tov Horner).

B) Eivaw D;=R, o610 onoio 1 f givar cuveyic Kol Tapay@yiciun o¢ TOAOVULIKTY, UE

') =) (x=17 +x[(x=D]=2x(x= 1) + "3(x - D*(x - 1) =
S =2xx- 1+ 3% (x -1 =x(x- 1) [2x - D+ 3x] =x(x - D*(2x -2 + 3x) =

= '(x) = x(5x = 2)(x = 1)".

Amo tov akdrovbo mivaka povotoviag e f

X —a0 0 % +00
f'(x) + - +
f(x) / N /
Eyw onin f:

® cival ywneiong avfovoa ota (—e, 0] kot I:% \ +m).

® cival ywneing pbivovsa oto [D . %}

¢ via x =0 g&yeltomko péyoto, o f(0)=0.

L . A
® yw X=3 EELTomKo eMy1GTO, TO

Q) -5Y-+F

:}f(E)__@
5)" 5

15



Na peietnoete v povotovia Kot va Bpeite ta akpdToTe TS GLVAPTNONG
f(x)=x~/1-x".
['a v opileton n £, mpémer va eivan

1-xX>0=x-1<0=xe[-1,1]

Apa eivar Dy =[- 1, 1], 610 omoio 1 f eivar cuveync oc anotéiecpua mpaiemv petald Guve-

YOV CUVOPTNGEMY, VO Eival Topayoyicun oto (— 1, 1) o¢ arotéiecpa Tpatemv petalhd
TUPUYOYIGILOV GUVUPTIGEDY, UE

¥ 1 __|
') =x)" VI=-x"+xWl=-x"=+1-x" +x (1-x7) =
(%)= () Wi=x) 1)
3 X 3 X l-x" —x 1-2x°
=1'X)=+1-x" + = (—2x) = +1-x" - = = — =1'(x)= =
241-x* Ji-x* Al-x J1I-x*
And tov akdriovbo mivaka povotoviag e f
V2 V2
X -1 -5 - 1
f'(x) - + -
f(x) N N
Eym 6T f elvaw:
o 2] 2
* ywnoiwg pbivovosa ota [ -1, | K 5o L1,
o { A
YWnoing aviovca 610 53|

Emeon n f opiletol o6& KheloTO d1AGTNUE, £YEL EAAYIGTN KO LEVIGTI] TIUY.

Ano tig ipég f(— 1), f [— %J I [g] f(1) n wkpotepn Bu eivor T0 EAAYIGTO Kot 1 pEYU-

AMitepn To péyeto e L

o f—D)=—1/1-(-1)) =[f(-1)=0|.

2 2 2Y 2 2 W2 1 21
‘ f{‘Tf_T"-,/I{_TJ =5 \1 =3l 2=
ﬁ{_ﬁ"‘ N2 1 f[_ﬁ)__l

ZJ_ 2 2 2] 2

16



(84 [

o f()=11-1" =|f(1)=0

Enouévec:

JE]_
2 2

* v x=—£ n f éger ehayioto, 10 f(-— ——%.

. N2, V2) 1
T X == n f &xel pénioeto, 1o f 5 =7

Na peiemioete v cvvaptnon f(x) = % @¢ TPOS TNV povotovia kat va Ppeite

o aKPOTATH TNG.
['o vo opiletan n £, mpémer va eivar
X —4#0=>x"#4=x#2 kat x#- 2.
Apa givar De=R - {-2, 2}, o10 omoio n { eivar cuveync kot mopayoyiciun og pnn, 1e

£1(x) = (x"+2x-9)'- (x —ﬁ:) —(C+ X -9 -4 _
(x"—4)
v (22X 42X - -2x(xT+2x-9) _ 2x7—-8x +2x7 -8 -2x"—4x” +18x
=1 {x) B (xl —4}2 - {XE _4}2 =
. —2x" +10x -8 , -2(x" =5x+4)
f = f = ]
And tov akdrovbo mivaka povotoviag g f
X =00 -2 1 2 4 +o0
f ":X} — — + + _
f(x) \ \ / / \
gqo omun £

* civol ywnoimg ebivovea ota (—o, — 2) kot (— 2, 1] ko [4, +0).
® cival ywnoing aviovoa ota [1, 2) ko (2, 4].
* yie x =1 €yel tomko eAdy16T0, TO

F+2.1-9 -6

® yio X =4 £yel TOMKO PEYIOTO, TO
4 +2-4-9 15 5
f{4)_W-ﬁ=>f(4)_z‘

17



]
Na Ppeite v povotovia kot ta akpoTata g cuvapmong f(x) = ﬁ
X

[ va opileton ) f, mpémer va eivan

{Jerl #0 K{ll} _ {x+l:>lf} Kol

=x+1>0=x>-1.
x+120 x+1=0

Apa givar Dy = (-1, +2:0), oto omoio 1 f eival cuveync Kot Tapay@yicIn) o¢ AToTEAEG LM
TPACEMV UETOLD GUVEXOV Kol TUPUYOYIGIL®VY, AVTIGTOUYN, CUVEPTIGEMV, UE

T .2 1 '
(xz)r_m_xg{m}r=2x x‘l"l—x m{f(-{-l}

f'x)= - =
Vx+1 x+1
’ 4xVx+1 —x°
2x3/X +1 - — .
B . e IS e M. (R0 | Lt SN
X+1 X +1 2(x +D/x +1
4x° +4x — x° 3x° 4+ 4x X(3x +4)
=f'(x)= = f'(x)= :
® 2x +DVx+1  2(x+ Dvx +1 ) 2(x + Dvx +1
Amo tov axorovBo mivaka povotoviag e f
X -1 0 +00
f'(x) - +
f(x) N

Eyow otun f:
* civat ywnoeimg ebivovsa oto (- 1, 0].
® cival yvneiog avtovoa oto [0, +x0).

¢ vio x=0 £ye ehdyoto, 0 f(0)=0.
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Na peletioete v povotovie e cuvapmong fi(x) = xfnx kat va Bpeite ta akpoTo-
A NG
Eivar D¢ = (0, 4x0), 610 omoio 1 f eival cuveync Kot Topay@yiGiun o YIVOUEVO GUVEXMV Kol
TOPOYOYIGIH®Y, aVTIGTOU(O, GUVOPTHCEDY, e

f'(x) = (x7)"€nx + x> (fnx)’ = 2x-fnx + xz-% =2xfnx + x = '(x) =x(2fnx + 1).

Emewon eivar x > 0, 1o wpoonuo me f (x) eCoptarol amd 1o TIpoOGNUO TS TUPAGTUGT|C TOL
givat evrog g mapévleonc, omote and v avicweon f(x) >0 &o

2€nx+1>ﬂ:>2£nx>—l:>fnx>—% = x>e

Amd tov akoiovBo mivaka povotoviag e f

X 0 e’ +90

f'(x) - +

f(x) N

Eyw ot f: -
1
* cival ywnoiwg ebivovca 6to ([} ,e .

1
® cival yvnoiog ovovca 6To [e 4 w].

1
® yio X=e ° £yel ELyIOTO, TO

—,

P
rbl

—
Il

P
1]

b | =
—,
[
j=1
rbl

P =
Il
1]
|
—
[
P i
ml
ta] =
R
Il
|
[
(4] | .
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. . . . X
Na Ppeite v povotovia kot ta akpdTaTe TS cvvapmong f(x) = .

Eneidn eivan e* > 0, yie ke x € B, eivar Dr = R, 610 omoio 1 f eivar suveynic kat Tapa-

YOYIGIUN OC TNAIKO GUVEXOV KOl TOPUYOYICILOV, AVIIGTOL(M, CUVIPTIGEMV, UE

f'(x)=

(x)r-el_X-(el)f _ e.‘._XEI _

(e*)

Ao tov aukorovBo mwivaka povotoviag e f

=f'(x)=

X

—on

+00

f'(x)

f(x)

Eym otun £

® civan yvynoing aviovoa oto (—=x, 1].

® cival yvnoing pbivovoa oto [1, +90).

® via x=1 g£epénioto, o f(l) = .

No peietioete TIC akOAOVDEC CUVAPTIGELS O TPOS TV LOVOTOVIK Kol TU 0KPOTAT:

a) f(x)=(2x +3x)e". B) f(x)=(x—1)e"—(x+ )e ™

a) Eivar D; =R, oto onoio 1 f eivar cuveyic Kot Tapay@yioiun o YIVOLEVO GUVEYOV Kol

TUPUYOYIGIHLOV, UVTICTOLYO, GUVUPTI|GEWMV, LLE

f(x) = (2x7 + 3x)"e" + (2x7 + 3x)(e")’ = (4x + 3)e* + (2x* + 3x)e* =

= f'(x)=e"(@x +3+2x" +3x) = f'(x) = e"(2x" + Tx + 3).

Ao tov akdiovbo wivaka

X

—0

]

+0

f'(x)

+

+

f(x)

gymotinf:
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® cival ywnoeing adfovoa ota (—o, — 3] Kat [— % .+ m).

® cival ywnoing pbivovca oto [— 3,- %:l

® vio X =-—3 £YEL TOMKO UEYIGTO, TO

f(—3) = [2(=3)2 + 3(= 3)]e 3 = %e 3 = f(= 3) = ;.

1, e
® Y X=- 5 EYELTOMKO eAdy1o70, TO

EORTREI SN

B) Eivan D;=R, oto omoio 1 f eivan cuveynic kol topayoyiciun oc anotélecua Tpilemv
UETACY GUVEYOV KOl TUPAYOYIGIL®V, AVTIGTOL 0, GUVUPTIGEMVY, LE

flix)=x-D"e"+(x-1rE)-(x+De "—x+1)e )=

X

=f'X)=e"+(x-1e"—e "—(x+De “(—x)=e"+xe"-e'—-e "+ (x+ e =

X

=f'X)=xe"—e "+xe "+e T=xe"+xe =) =x(e"+e 7).

Ao tov akoiovbo Tivako

X —o0 0 +00

f'(x) - +

f(x) N

Eyw oninf:
® cival yywnoing pbivovea oto (—wo, 0].
® cival yynoing aviovoa to [0, +0).

®* vz x=0 & ehdpnoto, 0 f(0)=(0-1e"- 0+ 1)e"=-1-1=f(0)=-2.
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